

гия, заяви на заключителната пресконференция по проекта кметът на района

мент са се отоплявали с котел, работещ с промишлен газбол - нафта, котли

емисии на година, а очакваните годишни финансови икономии от реализа-

вяема енергия“ и се осъществява с подкрепата на Финансовия механизъм

същият бе изпълнен за периода от 16.12.2016 г. до 30.04.2017 г.

също осъществяваше разходите по тяхната поддръжка.

## МОБИЛНОСТ

# ПГСАГ „Проф. арх. Ст. Стефанов“ в Монтана с успешно изпълнен проект по програма „Еразъм +“

След триседмична практика в Котбус, Германия, по проект 2016-1-BG01-KA102-023232 „Енергийно ефективното строителство“, КД1 „Образователна мобилност за граждани“, сектор „Професионално образование и обучение“, програма „Еразъм +“ наскоро се завърнаха участниците в мобилността. За пореден път ученици от професионалната гимназия имат възможност да пребивават и работят в ино-

вативна среда и да получат професионални умения и компетенции в областта на енергийно ефективното строителство, съответстващи на изискванията на бизнеса.

Участие в мобилността взеха 20 ученици от XI клас, професия „строителен техник“. Те проведоха практика в областта на енергийно ефективното строителство в условията на модерна и високотехнологична работна среда. Под ръководството на

наставник от организацията партньор участниците усъвършенстваха своите професионални умения и компетенции, усвоиха нови технологии при строителството на енергийно ефективни сгради, придобиха практически умения в реална работна среда. Обучението се проведе на немски език, което значително повиши нивото на владеене на езика от всички участници.

Проведена бе и мобилност на педагогическия колектив в сферата



на ПОО с цел обучение. Шестима учители по

професионална подготовка повишиха компетенциите си за прилаганите технологии и системи в енергийно ефективното строителство в Германия. Те използваха „добрите практики“ и европейския опит, за да модернизират учебните програми, използвани в професионалното обучение. Повишиха методическата си подготовка за организацията и провеждането на практическото обучение на учениците. Имаха възможност да разширят езиковите си компетентности.

П а р т н ъ о -  
р ъ т по проекта -

Berlin - Brandenburg e.V. - Котбус, Германия, организира и изпълни работната програма на двете мобилности, осигури възможност за практика в реална работна среда и развитие на професионалните умения на участниците за постигане на крайната цел на проекта. В края на мобилността партньорът - BVF, оцени постигнатото от учениците и издаде сертификати за придобитите знания и умения в периода на практиката. За успешното професионално развитие на младите специалисти съвместно с ПГСАГ -

